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Kepdhawo 4

XWpOoL Ye ECWTEPIXO YLIVOUEVO

To xegdhono autd anoterel TNV apy Y TG UEAETNG TNG OVOUAUCOUEVNS «YEWUETEIACY
TWY YROPUMXOY TEAEGTOY. Lx0ono¢ efvol Vo 0ploouue Evvolo E6WTERLXOU YIVOUEVOL OE
EVOLY BLAVUCHOTIXG YORO WOTE VoL EfVal BUVITOY VAL 0ploTOUY Ufx0C, Ywvio xot GAAES
YEWUETELXES EVVOLEC UETAED BLOIYUOUATOV.

To Pacwxd anotehéouato apopoly TOUG DLAVUOUUTIXOUS YWMEOUS TETEQUCUEVNC OLd-

0TUoTGE, AAAGL AdTotoL 0pLGUOL oY JOUY Xl Yol OTOLOVONTOTE BIAVUCHATIXG YKEO.

4.1 OpYovywvioTtnta

Opwouoc 4.1. Foww V évag davvouanikds ywpos e tov owuatos F. Eva

cowtepikd ywiluevo (inner product 1j scalar product) eni tov V' efvar pna ovvdptnon

(,): VxVF
(z,y) = (z,v)

e TS €£1)S 1010TNTEG:
(@ +2y) ==y +(zy), x,y,2€V.

2) {cx,y) = c(z,y), z,y € V,c €F.

3) (x,y) = (y,z), z,y € V.
4) (x,x) > 0 ya kde x # 0.

To Levyos (V. (, )) ovoudletar Siavvopatikés Ydpo§ ne €owtepiké ywipuevo. Ay

3



4 Xdpot ue eowTEQING YIVOUEYO

F = R ovoudlerar mpaypatikés ka1 av F = C ovoudletar pnyadikds ywpos je eowte-

PG ywiuevo.
Loybouy ot e€fg BTN TES

IMpétaom 4.1. Eoww (V. (, )) évag xdpos ue cowtepixé ywipevo. Tote yia kdle
x,y,z €V kai c € Fwoyvowr ta e£ng:

1) (z,y+z) = (z,y) + (, 2).

2) (x, cy) = ez, y).

3) (z,0) = ¢(0,z) = 0.

1) (z,2) = 0 edv ka1 pévo edv = = 0.

5) Av (z,y) = (x, 2) ya kdle x € V tdte y = z.

‘Acxnon 4.1. Eotwz = (a1,az,...,a,), y = (b1, b, ..., b,) € F". To kavoviké eowtepixd

yivéuevo opiletar wg
<I‘, y> = Z a'zb_z
i=1

IMopdderypa 4.1. FEoww V = C([0,1]) o davvouatikés ywpos twy ovvexwy
mpaypatikoy ovvaptrioewy €mi tou [0, 1].

Arnodeibte mpooextird 6t To

(f. ) = / F()g(t)dt

optler éva eowtepikd yvduevo otor V.

Optopdc 4.2. Eoww A € M, (F). O ouvlvyoardotpopos 1) ovluyns (transpose)

v A elvar o nivaxag A* ue otoryeia

(A)ij = Aji
. 1+ 74 —1 2
[ mopdderypa, av A = v Z 61 A* = ! 4 .
2 5—3 1—7 5+3

efvar €va eowtepikd ywouevo otor V.
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XpnoWoTolwYTaS TO ECWTERLXO YIVOUEVO UTOROUUE Vo 0pIGOUNE TNV £VVold TOu

UAXOUS EVOC OLVOGUOTOS.

Opwopoc 4.3. Eoww (V,(, ) xdpos pe eowtepikd ywipevo. Ia kdle x € V' o
pnkog 1j vépua (norm) evés dwavvouarog evai o apiduds

o]l = v/, ).

Ioybouv ot e€hc 1oTNTES
IMpoéaoy 4.2. Fow (V,(, )) xdpos pe eowtepird ywdpevo eni tov F. Téte yia
kdle x,y € V, c € F woytovr ta ers:

1 [lex]l = [ef flz]l

2) ||z|| = 0 edv ka1 pévo edv x = 0. Eriong ||z|| > 0.

3) [z, y)| < ||lz|| |ly]| (avwodtnta Cauchy-Schwartz).

4) llz +yll < llzll + [yl (Tpryewruch amoéenea).

[Hoapanéuroude tov avayveoty otn Bifloypagla yio Ty avaliTnor Twy arodei-

EEWY TV TOQATAVL WOTATWY.

IMopathpnon 4.1. I'evikd propotjie va opioovue ws vépua oc évay davvopatiké
xpo Ve ovrdptnon s popenis || . || : V' — F n onola va ikavoroiel nig 1616tnteg
1),2) ka1 4).

HMagpddewypa 4.3. Eow V =F", v = (a1,--- ,a,) € V. Téte w0

] = (ZH)

opiler pa vépua ovor V. (EvkAeida vépua).

XpnowomoiwyTag TNV £VVoLd TOU EGWTEPIXOV YIVOUEVOU UTOROUUE Vo 0plGOouUE
0pVOYWVIOTNTA O EVOY DLUYUCUATIXG YWPO.
Ouuilovue 6Tt av z,y ebvon dVo dwvdopata tou R? 4 tou R? té1e oyler (z,y) =
lz|| ||ly]| cos(8), 6mou 0 < 0 < 7 eivan 1 Yovia YeTalld TV = xou y.
H avicétnta Cauchy-Schwartz mpoxintet dueoo omd tnyv todtnTa auth) xodade [cos(f)] <
1.
Enfong, oz xau y elvou xddeta edv xon wévo edv cos(f) =0 1 (x,y) = 0.

Odnyoduacte Aotndy 6TOUC TAUPAXITL OPLOUOUC.



6 Xdpot ue eowTEQING YIVOUEYO

Optowde 4.4. Eoww (V,(, ) évag duarvopatikds ydpos e eawtepikd yvipevo.

1) Ta dwvdouara x,y € V ovoudlovrar kdbera av (z,y) = 0.
2) Eva vrootvoro S C V ovoudletar opfoydvio (orthogonal) edv omowadrirote do
oagopetikd owaviouata tov S efvar kdleta.
3) Eva dudvvoua x € V ovoudletar povadiaio edv ||z|| = 1.
4) Eva vrootvolo S C V ovoudlerar oploxavoviké (orthonormal) edv to S efvai

opOoydvio kar 6Aa ta davouatd tov eivar povadiaia.

IMogathpnon 4.2. Eva otvoro S = {vy,vs,...} elvar oplokavoviké edv kair pudvo

edv <Ui7 Uj> = (5”
IMapathenon 4.3. Avax €V puex # 0, tdte to didvvoua ”—in etvai povaoaio.

IMopddevypa 4.4. To otvoro {(1,1,0),(1,—-1,1),(—1,1,2)} evar éva opYoydivio
urootvoro tou F3. Me Kavovikomoinon twy dayvoudtwy tpokUntel to opbokaroviké

UmoTUrodo {\%(1, 1,0), (1, —1,1), \/Lé(—l7 1, 2)}

IMopddevypa 4.5. Fow H = {f :[0,1] = C|f ovveyns}.

Optlovue o €€rjs €owtepind yivduevo ooy davvouatiks xYwpo H:

(f,9) = % /07r f()g(t)dt.

O xdpos e eowtepikd ywiduevo (H,(, ) éxedaitepn onuacia otis oepés Fourier
Kai o€ dAAeS epappoyés. ‘Eva onuavtiké opfokavovikd vrootvoro S touv H efvar to
SUN

TNa kdBe axépaio n opilovue f,(t) = ™ (0 <t < 2w, i = /—1) ka1 éotw S =
{fn:nelZ}.

Aetre 6rt yia m # n woxver (fom, fo) = 0 ka1 (fo, fn) = 1, owrends (fm, fn) = Omn

7 /. Ve
dpa to S etvar opfokavovid.

4.2 H diadixacia opBoywvionoinone Gram-Schmidt

Q¢ yvwotév o Bdoeig etvan ot Yeuéhor Aidot Twy SlavuopaTix®y yopwy. AvtioTtorya,
YL OLUVUGUUTIXOUS Y WPROUS UE ECMTEPXO YIVOUEVO oL oploxavovixég Bdoelg anoTe-

AoV Ttoug Yepéhioug Adoug auty.

Opwopog 4.5. Eoww V' xapos pe cowtepikd ywiuevo. ‘Eva vroodvolo B tou

V' ovoudletar opoicavovikn Bdon tov V' edv to B efvar yua dwaverayuérvn fdon kai

emmnAéor efvar opforavoviké vroovvolo tov V.
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H onpaoia twv opdoxavovixdv cuvorev (dpa xou twv oploxavovixdy Pdocwmy)

patvetar oTo €G!

Oedpnua 4.1. Eotw V ydpos pe ecwtepikd ywdpevo kar S = {vy,ve, ..., vk}
éva oploywvio vrootvodo tov V' e dha ta Oavvouata un pndeviid.

Av y € span(S) tdre

n

Yy = Z <y71‘j|i2> Vi

i=1 HUZ

Anédeaén. 'Eotww y = Zle a;v;, a; € F. Tote yio xdde 1 < j < k €youye 6T
k
(y,vi) = Qg aivisv) = 32, ailvi, v5) = a;(vj, ;)
2
= a;[lvl]”,

1 )
aj = ——=(y,v;), (j=1,...,k).
vl

]

IIogwopa 4.1. Eotw éu woyvovr o1 vtobéoes tov Oecwpnpatog 1.1 ka1 emmAéoy

ot o S efvar oporavoviké olvoro. Tdte

n

Yy = Z <y>Ui>Ui-

=1

ITépropa 4.2. Eotw V' ydpos e eowtepikd ywiuevo kai éotw S (evdexopévawg
drepo) opfoydivio vrootvolo tov V arotedoUuero and un undevikd dwaviouara.

Téte to S eivar ypauuirads avedptnTo.

To epdytrua mou tiletan eivan av xde DAVVOUATHOS YOPOS TETEQUOUEYTS OLd-
otoore TEPLEYEL o opVoxavovixt| Bdor. H andvtnorn ebvar 61t and doUév yoauuxne
ave€dpTNTo GUVORO BLOVUCUATWY UTOPOUUE VO XATAOXEUAGOUUE €val 0pUoYWYIO UTO-
o0UVOLO TETOLO MGTE Xat To 000 GUVOAX VA TaRdyouy ToV (D10 UTdYwpo. XTr GUVEYEL,
elvor amho vor xatooxevaotel o opBoxavoviny| Bdon. A dodue mp®Ta piar amhy| TE-
olntwon.

‘Eotw {w, ws} éva ypouixde ave€dpTNTO UTOGUYORO EVOS DLAVUGUATIXOY YOEOU UE
EOWTEPIXG YIVOPEVO (xou dpa Bdom evbe utoytpou SidoTaong 2). Oo XATUGKEUGTOU-
ue eva 0pBoydvio ohvoho {v1, V2 } mou va Tapdiyet Tov (o undyweo. aipvew vi = wy

A Vg = Wy — cwy OTOU TO ¢ € F emhéyetan €10l OOTE T0 Vo VA elvat x&VETO 6TO W1

(BA. xon oyfua).
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%

CW1

V2

»W1 — U1
pdrypott, Aovovtag Ty edlowon

0 = (v, wq) = (wa — cwy, wy) = (Wa, wy) — c(wy, wr)

<w27w1>

(w1 1) OUVETOS

TEOXUTTEL OTL ¢ =

Etvar hotndy duvatov vo anodeylel pe enaywyr| o e€hc:

Oedpnua 4.2. (Awdikaoia opfoywrionoinong Gram-Schmidt).

Eotw V' xdpos pe cowtepixd ywiduevo kar S = {wy,we, ..., w,} éva ypaupurds
avekdptnmo vnootvoko tov V. Opilovue S" = {vy, v, ..., v,} dnov
k-1 (e, v;)
L Vs
Uy = wy, vk:wk—g vy, 2<k<n.
j=1 HUJH

Téte to S" efvar opfoydvio atvodo and un undevikd davvouata téroio dote span(S’) =

span(95).

TMopdderypo 4.6. Fotw V = R* ka1 {wy, wa, w3} 0 ypappukds aveEdptnto v-
méovvodd tov, pue wy = (1,0,1,0), we = (1,1,1,1), w3 = (0,1,2, 1).

Oa kataokevdoovpe éva opokavoviké vtootvoro {uy, us, us}. Ipdta Ja kataokevd-
oouvpe €va opBoydvio vrootvoro {vy, vy, vs}.

‘Eotw v; = w; kai

2
Vg = Wy — <w2’U;>u1 = (1,1,1,1) — =(1,0,1,0) = (0,1,0,1).
[[v1]] 2
Y owéyeaa elvar
V3 = W3 — <w3’vé>vl — <w3’v§>1}2
flo1 ] [lvz]]

= (0,1,2,1) — 2(1,0,1,0) — 2(0,1,0,1) = (—1,0,1,0).
Oérortag u; = mvi Aappdvovue to opokavorvikd vrooUvodo

1 1 1
{—(1,0, 1,0),—(0,1,0,1), —=(-1,0, 1,0)} .

I~
[\
[N}
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Mopdderypo 4.7. Eotw V = P(R) o diavvopatikés xdpos twy moAvoviuomy e
owteleotés oo R (avebaptritws Baduot). OV elvai ydpog e eowtepikd yviduevo,

Oérovtag
1
o= [ rwgi. fgev.

Ocwpolue tov vrdywpo Pa(R) kar Ty kavorikh tov fdon B = {1, z, 2*}.

Ilpotpémovpe tov avayvdotn va motonomjoer ot je tn owoikaoia Gram-Schmidt
rpoxvnzel n opfoydma Bdon {vy,va,v3} = {1,z,2% — §} ov Pa(R) ka1 o)) owvé-
e n optokavovikny tov Pdon {uy, ug, uz} = {\/Li’ \/ga:, \/§(3x2 — 1)} Ta opbo-
yovia autd ToAvdvuua éyovy onuacia o€ S1dpopes epappoyéS kai efval ta Tpia TpaTa

roAvwvupa and ta moAvovuua Legendre.

Ocedenupa 4.3. (Trapéns opoxavovikng Bdong). Kdde un pndevikés ydpos V
TeMEPaoUEYnS NidoTaons e eowTepiké ywiuevo mepiéyer pa opboxavovikn fdon B.
EmnAéov, av B = {v1,vs,...,v,} €lval ua téroa Pdon, téte ya kdle x € V woylea

T = Z?:l <x>vi>vi-

ITégropa 4.3. Eoww V xdpos pe eowtepikd ywopevo kat éotw B = {vy,va, ..., v, }
pia opoxavovikn pdon tov V. Eotw T : V = V évag ypaupukds teAeotns pe mivaka

A = [T|. Tére ta oroweia tov mivaxa A evar A;; = (T(v)), v;).

4.3 O ouvluyng evog YEUUULXOL TEAECTH

Aovévtog evig wyadixol mivaxa A opicaue tov ouluyh A*. Avtictoya, yio €vay
teheoth T € L(V) oe évay yopo ye eowtepixd yvouevo Yo opioouye tov ouluyy T*
ToU onolou 0 Tivoxog WS TEog W opYoxavovixt, Bdon B tou V da ebvar o [T7] 5.
‘Eotw V' dlavuopatindg ywpeog Ue EcwTepxd yvouevo xau €otw y € V. Téte 7
owdptnon g : V — F ue g(z) = (z,y) eivor ypouxn.

Oa dolue 0Tt av o V elvon temepaouévng didoTtaong TOTE Loy UEL Xou To avTioTpogo.

Ocdenua 4.4. (Avarapdotaons ypapupikdy Hopecv)

Fotw V' ydpog pe eowtepind ywouevo nenepaopévns odotaons eni tov F kar g -
V' — F ypappukn. Tdre vndpyer povadikd y € V tétow dote g(z) = (x,y) ya kdle
zeV.

Anéoaén. 'Eow B = {vy,v,...,v,} ma opdoxavovixr Bdorn tou V xa éotw y =

Z:'Lzl Q(Uz’)vi-
Optloupe touvdptnon h : V — F ue h(z) = (z,y) n onola elvan Tpo@avede ypopxn.
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Térte yia xdde 1 < j < n ebvar

hv)) = (v, y) = (v, >0 g(vi)vs)

= 2in9i){vj,ve) = 220 g(vi)dji = g(v;).

Enewy| ot g, h cupgwvody otn Bdon B Ja etvar g = h vy xdde x € V.
[a T povoddtnta, otw ot g(x) = (2, y') Y xdde z, dpo, oand TNV 1BLOTNTA TOU
ECWTEPIXOY YIVOUEYOU, elval iy = /. n
TMopddevypo 4.8. FEotww g : R? = R, g(ay, as) = 3a1 + ag pua ypappikij popgrj.
Eotw B = {ey,ea} n kavovikh opfoxavovikn Bdon tov R?. Oétovpe y = g(er)er +
g(ez)ea = 3e1+eo = (3, 1) dnws oTnr mponyoluern anédeén. Téte eivar g(ay, az) =
((ay,a2),(3,1)) = 3a; + as.

To Vempnua avamagdoTaoTS YEUUIXOY LORPOY Y PNOHIEVEL TOOXEWEVOU VO ATTO-
oety Vet 1) Umapln Tou culuyolc eVOS Ypuuuixol TEAEGTH.
Ocwpenua 4.5. Fotww V évag xdpos pe eowtepicd ywduevo menepaoévng oid-
oraong kT € L(V). Tére vndpyer povadixi) ovvdptnon T* : V. — V téroia
WOoTE

(T(2),y) = (z, T"(y)) (4.1)

yvia kdOe x,y € V. EmrAéor, n T eivar ypappuxr).

O teheotic T ovoudleton ouluyrc (adjoint) tou T.
IMapatrenon 4.4. Av n didotaon tov dwavvouatikol ywpov V efvar dreipn, tdve
o ovluyns pmopel va unv vrdpyel. Av duws vrdpyel, tite opiletar and tn oxéon
(1.1).
IMapathenon 4.5. Ané g 1616tNTeS TOU €0wTEPIKOU Y1vopévou 10y Vel 6Tl

(2, T(y)) = (T(y), 2) = {y, T"(x)) = (T*(x), y)

yia kdbe x,y € V.

Ilpbtaom 4.3. Foww V ydpos pe eowtepikd ywiuevo menepaouévng odotaons

*

ka1 éotw B a opfoxavovikry Bdon tov V. Av T € L(V), tére [T*|5 = [T]3.

Iopddevypa 4.9. Eoto T : C* — C? pe T(z1, 20) = (iz1 + 422, 21 — 22) Ka1 é0Tw

B n kavovikry Bdon tov C2. Tére

[T1B=<j _41>, ipe [TﬂB:[T};:(j _11)

ouvend§ etvar T (21, z0) = (—iz1 + 29,421 — 22).
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‘Aoxnor 4.2. Arnodeibte Tis €1jg 1010TnTEG TOU OVLUYOUS €V0S Ypap kol TeAeaTh.
FEorw T, U € L(V),\ € F. Téte

(T+U)*=T"+U".
2) (AT)* = AT*.

3) (ToU)*=U*oT".
4) (T7) =T

5)1d* =1d

4.4 Koavovixol xo avtooculuyelc TEAECTES

Ouuiloupe 6Tt évac teheothAc T € L(V) elvan Staywvionotfiowog edv xou U6vo edv
0 dSLavuoUaTLNOS Yweog V' yel wa Bdon and wiodtavicpata. To epdtrua etvon und
Toleg oUVUTXES EVUC BLIVUCUOTIXOS YWEOS UE EOWTEQIXO YIVOUEVO EYEL al 0pYoxa-
vovixy| Bdorn and wrodaviouato. TTog yetagépovtor autés we IOTNTES EVOC TEAEOTH
T e L(V);

Hopatnpotye 6t av wa tétowa oploxavovixy Bdon B undpyet, tdte o mivaxog [T]
ebvon drorydwviog, dpa o [T*]5 = [T]5 ebvar enione Swrydvioc. Eredd) ot Swrydviol
nivaxeg avuetatiVevtar, tote xou ot tehectéc T xou T avtetativevton.

Yuverwe, av o V' mepiéyel wo optoxavovixt| fdor and wrodlaviouata, TOTe yio xde
T e L(V) wybet TT* =T* T (énov ye T'S cuuPorilovye tn obvideon ToS).

Optowdeg 4.6. 1) Eotw V évag diavvopatikds Ydpog e e0wTepikd yvduevo kai
T e L(V). OT ovoudlerar kavovikds (normal) edv TT* = T* T.

2) Evag n X n mpaypatikds fuiyadikds nivakas A ovoudletar kavovikds edv A A* =
AT A

Hopdderypa 4.10. Evag npaypatikds avriovupetpikds mivakas A (A = TY) etvar

KavoviKog.
HopadEToupe PepXes WLOTNTES TWV XAVOVIX®Y TEAEGTMY.

IIpotaon 4.4. Eotw V dwvvouatiks xdpos pe eowtepikd ywipevo ka1 T €
L(V) kavovikds veAeotng. Tdve

1) | T(x) ()] yia kdle x € V.

2) O wereotris T —cld efvar kavorikds (c € F).

3) Av to x efvar éva 1bwdidvvoua tov T pe 1botiury A téte to © elvar éva 161001dvvoua
tov T% e 1wnun A.
4) Av o1 Ay # Ay elvar ionués wov T e avtiotoya 1610daviopata 1, o téTe 0

Ty, Ty €lvar kdeta, 6nAadn (v1,x2) = 0.
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To xevtpwd arnotéheopa etvan to e&hc:

Ocwenua 4.6. Fotw V' uiyadikds d1arvopaticds Ywpos L€ €0wTepicd Yvipevo,
terepaopérng didotaons, ka1 T € L(V). Tére o T efvar kavovikds edv kar puovo edv

oV éyer pa opoxavorikn pdon and 10wowviouata tov T,

H xovovixdtnto evog TEAEGTY| GE £VaY TROYUITIXG DIAVUCHATIXG Y(OPO0 UE ECWTEQL-
%0 YWOUEVO OeV ey yudTtan TNV Umopln wag oploxavovixhc Bdong and wiodlavicuota.

XpetalopaoTe Wia Loy upoTeRn UTOUEST] Yiol TO GXOTO AUTO.

Opwoupog 4.7. Foww V davvouatikés xwpos pe eowteptko ywduevo ka1 T €
L(V).

1) O T ovoudletar avtoovluyng (self-adjoint) edv T = T*.

2) Evag n X n mpayupanikds 1 pyadiucds wivaxag A ovoudletar avtoovluyris edv
A=A"

ITpbtaon 4.5. FEoww T évag avroouluyris tedeotnig oc évav diavvopaticd xwpo
H€ cowTep1kd Ywilevo menepaoiévng oidotaons. Tote

1) KdOe 1610tiun wov T elvar mpaypatikés apriopds.

2) Av oV elvar mpaypatikds S1avuopatikds Yapos, Tte To YapakTnpiotikd ToAvd-

vupo tov T ypdpetar wg yvduevo tpotofaiuioy napaydvtwy.

Ocwenua 4.7. Lotw V npaypatikds 01avvouatikos Ywpos e 0wTEPIKS Yvijevo,
merepaopérns oudotaons kar T € L(V). Tére o T eivar avroovluyng edv kar pudvo

edv oV mepiéyer pia opoxavovikn Pdon and 10wowaviouata tov V.

4.5 Movadiotol xar 0pYoY VIOl TEAECTEG

Oa UEAETAGOUNE TEAEGTES TOU DLATNPOUV T UMY, POl XA TO ECOTEPLXSL YIVOUEVAL X

avtioTpoga.

Opoupog 4.8. Eotw V évag 01avvouatikds Ydpos e e0wTEPIKS YvOjLevo, TETe-
paopérns didotaons enf tov oduatos F. Edv ||T(x)| = ||z|| ya kdle x € V téte o
T ovoudlevar

1) povadraios (unitary) edv F = C.

2) oploydivios (orthogonal) edv F = R.

IMopathpnon 4.6. Av n ddowaon wov V elvar drepn kar wyve || T(z)|| = |||,

téte o T ovoudletar wopetpia.
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O o1p0PEc xou 0L avaxXhdoE Tou R? Oltneoly Ta Ui dpa etvar opdoymviot
teheotéc. H ouotnuatiny| toug uerétn €y wraitepn onuacio. Iopadétouue pepixée

WOTNTEG TWV UOVADLIEWY TEAEGTOV.

IIpotaom 4.6. Eotw V darvopatikés Ydpos e €0mTePIkG YvOUeVo, Tenepacié-
vng didotaons ket T € L(V). Ta €£ni¢ efvar i0o6tvapa:

1) | T(x)]| = ||lz|| yia kdOe x € V, énAadr) o T elvar povadiaiog 1 opfoydviog teAe-
oTrg.

2)TT =TT =1d.

3) (T(x), T(y)) = (z,y) yua kde x,y € V.

4) Av B etvar pua opBokavovikny Bdon tov V' téte n T(B) eivar opfokavovikrj Bdon
Tov V.

IMeétaoy 4.7. 1) Eotw V npaypaticds 61avvopatikds Ydpos e eowTepicd yivi-
pevo, nenepacuévns didotaons, ka1 T € L(V). Tére o V' nepiéyer pua oploxavovikiy
pdon aré 10wowviouata tov T pe avtiotoryes 1010T1uéS péTpov 1 edv kar j1évo edv o
T efvar avroovluyng kar oployviog.

2) Eoww V piyadikés dwavvouatikds yapos pe ts napandvo vrotéoas. Tére o V
repiéyer pia opfoxavovikry fdon and 10woaviouata e avtiotoles 1010TIHES UETPOU

1 edv ka1 uoévo edv o T efvar povadiaios.

Opwouog 4.9. Erag tetpaywrikds tivakas ovoudletar
1) opfoydviog edv A A" = A'A =1,.
2) povadiaios edv AA* = A" A =1,.

Mogathenon 4.7. H ourdnkn A A™ =1, 100duvauel e to 6t o1 ypapués tov A
aroteAoVy pia opoxavovikn Bdon touv F".
Ipdypan, eivar

n

0ij =Tig = (AA ) = > Ap(A%)y Air Ajy.
k=1 k=1
To teAevtaio dUpooa 100Utar pe To €0WTEPIKS YIVOUEVO TwY OTOIYElWY TNS 1- YA UNS

pe wny j-ypauun vov nivaxe A. Iapduowa, n ovwdnkn A* A = 1 woduvauel pe to

4t1 01 oTHAEC ToU A amotedoVy opOokavovikr) Bdon tov F™.
S

IMapathpnon 4.8. O tedeotis T eivar opoydivios (avt. povadiaiog) edv kar pudovo
edv o mivaxas [T] 5 etvar opoydviog (avt. povadiaios) yia kdrowa opOokavovikij fdon
B wou V.

cos(f) —sin(0)
sin(f)  cos(6)
O1 ypauués kat o1 otrides tou anotedolv opflokavovikés Bhoeag tov R2.

Mopdderypo 4.11. O nivakag ( ) etvar opoywriog.
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Oa culnTHooulE TGP TO VEUA TNG OUOLOTNHTIC.

Optowde 4.10. Ado nivaxeg A, B € M, (C) (avtiororya M, «,(R)) ovoudlovrar

povadiaia dpowt (avt. opfoydria duon) edv vrdpyer povadiaios (avt. opoycrios)

nivaxas P téroog dote A = P*AP.

Ilpbtaon 4.8. 1) Eotw A € M,x,(C). Téte 0 A elvar kavovikds edv kar pdvo
edv 0 A efvar povadiaia dpoiog pe évay diaywrio Tivaka.
2) Eow A € Mux,(R). Téte o A efvar ovppetpikds edv kar pdévo edv o A elvar

opoydvia duolo¢ ue évay mpayuatixkd owyavio Tivaka.
S

Ocedpnua 4.8. (Schur). Foww A € M, x,(F) térowg dove to yapakxtnpiotixs
ToAvayupo va elvar yivéuevo tpwtofaiuioy tapaydvtwy eni tov F.

1) AvF = C, téte 0 A elvar povadiaia dpoiog e évay puyadixd dvo tprywrikd tivaxa.
2) Av F =R, tdte 0 A eivar oploydivia duoiog pe évav mpaypatiké dvo tprywvikd

TivaKda.

4.6 Aoxnoslg

‘Aoxnor 4.3. Foww V = M, (F). Anodeibre avarvurd du n oxéon (A,B) =

tr(B* A) optler éva eowtepixd ywipevo otor V. I'a n = 2 kai

A:<1 24.rz>’ B:<1J'rz o.>
3 7 7 —1

urodoyiote ta ||A], ||B|| kai (A, B).
‘Aoxnorn 4.4. Na ppetody dha ta cowtepikd ywdueva eni tov R kar ent rov C.

‘Acxnon 4.5. Eoww (, ) t0 kavovikd eowtepiké ywiduevo tov R3. Ay vy =
(1,2,0),v2 = (1,—1,0) ka1 v3 = (0,2, 3) tdre va Bpedel éva tidvvoua v € R? térow
dote (v,v1) =1, (v,v3) = 3, ka1 (v,v3) = —1.

‘Aoxnomn 4.6. Anodeite Tov mapardtw viuo tov tapaAinloypdujiov yia évay ywpo

H€ eowTepikd ywipevo V:
2 2 2 2 ;
[+ "+ llz = yl" = 2[|=[" + 2{yll”  ya kddex,y € V.
Adote yeouetpikiy epunveta tng wdtntag avtis yia éva tapadAnAdypaupio tov R2.

‘Aoxnon 4.7. T'a w (a), (b) ntapakxdrw, ypnoworojote tny pédoso Gram-Schmidt
V1@ TO UTOOUVOAO S TOU YWPoU e €0wTepikd ywipevo V kai Bpette pa oporavovikn
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pdon B wov V. Yn owéyea, vrodoyiote tovg ouvrteAeotés Fourier tov 000¢vTog

oavvouatos T ws mpos tn fdon B.

(a) V=R2 S ={(1,1),(1,2)} ka1 x = (3,4).
(b)) V=R% S =1{(1,1,1),(0,1,1), (0,0, 1)} xar z = (1,0,1).

‘Aoxnor 4.8. Eotw W o vrdywpos tou R* mov mapdyetar and ta Savdopara
v =(1,1,1,0),v2 = (0,1,2,1),v3 = (3,2,1,—1),v4 = (0,0,1,1).

(a) Bpetre tn didotaon kar pia opfokavovikn fdon tov W.

(b) Bpetre yia moid a,b € R wo didvvoua v = (a,2,b,1) avijker ovor W.

‘Aoxnon 4.9. Eotw V = F" ue to kavoviké eowtepiké ywopevo kar T € L(V)
pe T(xy, ..., 2,) = (0,21,...,2,-1). Na Bpedei o T*.

'‘Acxnon 4.10. Eotw V = C? ue to kavoviké eowtepiké ywdpevo kar T € L(V).
1
Av o mivakag mov avtiotoiyel otor T w§ mpog Tty kavoviki) fdon eivat o ( 5 ! )

—1

va Bpelel o T*.

‘Aoxnor 4.11. Foww V évag pyadikds ywpos e ecwtepikd ywvdpevo kar T évag
ypap kg teAeotiis otov V. Optlovue

1 1
Tl = —<T+T*) Kai T2 = 5

> (T =T").

(a
(b
Uy
()

Arodette on1 o1 teheotés Ty kar Ty efvar avroovluyels kar éut T = Ty +iTs.

Edv T = U; 4+t Uy, dnov o1 Uy, Uy efvar avtoovluyels teAeotés, amodeiéte ot
= T1 Kai U2 = TQ.
A

rooeiéte ot o T elvar kavovikds edv war puovo edv T Ty = Ty T.
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